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Megjelenik e lap minden Szeredán, Pénteken és Va- 
sárnap. Előfizetnetni minden cs. k. postahivatalnál, e lapok ki- 
adó hivatalához czimzendő levelekben. Ára évnegyedre 3 fe 
15 kr, félévre 6 ft 30 kr, évre 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető közlemények a szerkesztőség- 
hez utasitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
Az Ó-várban, Vizi-utcza, 231. szám alatt. 

KIADO-HIVATAL : 
A Közé STEIN könyvk 

Hirdetések minden négy hasábos egy sor után 7 ujkrért 
közzététetnek; folytonos hirdetésektől illő pct elengedtetik. Min- 
denik hirdetésre 30 ujkr bélyegdij előre befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők u. m. előfizetés, hirdeté- 
sek, reclamatiok sat. a kiadó-hvatalhoz utasitandók. 

(D) Szemle. A dolgok sebesebb folyamot vet- 
tek, s irányuk megfoghatlanabh hogysem hozzáveté- 
sekkel megkisérthessűk a helyzet jövő fejleménye fe- 
lett véleményt mondani. 

A mint közelebbi számunk hivatalos sürgönyé- 
ben közöltetett, nem látszik valósulni a lapok általá- 
nos többségének azon állitása, hogy a fegyverszünet 

csak a katonai kérdésekre vonatkoznék. Az angol 
felső és alsó házban tett nyilatkozatai a miniszterek- 
nek, valamint a mult lapunkba hozott hivatalos sür- 
göny azon hire, hogy a békealkudozás első feltéte- 
lei a két hadakozó hatalom közt aláirattak, egyaránt 
arra mutatnak, hogy a fegyverszünet alatt minden el 
lesz követve a béke helyreállitására. 

A ,Fortschritt már emliti is, hogy egy béke 
congressus van kilátásban, s a mint a londoni alsó 
s felső házban szóban forgott, Oroszország is csat- 
lakozik egy békés közvetitéshez. 

Ellenben a bécsi lapok nagy többsége a felme- 
rült fegyverszünet kérdéséről azon alap felfogás sze- 
rint nyilatkozik, mely minket is az előzményekbőli 
combinatiók szerint nézetünk felállitásában vezérlett. 
Ekkorig azonban még nem volt tudva előttük se azon 
fontos jelenség, hogy éppen a két hadakozó rész ural- 
kodói egymás közt megalapiták a béke előzményi 
pontjait, mely alkalmasint a villafrancai személyes 
találkozás következménye lön, s mely az eddigi fel- 
tételeket és combinatiókat tetemesen megváltoztatta. 

A börze, mely a fegyverszünetről is előbb be- 
szélt, mintsem más valaki még annak valószinüségét 
gondolta volna is, a béke iránti nagy bizalmát fejezi 
ki a hitelpapirok gyors emelkedésében, hogy azon- 
ban minö programmja lehet egy békének, hogyan 
lehet oly közvetitő feltételeket kitervelni, melyek az 
oly élethalálra szemben álló feleket kölcsönösen ki- 
békitni képesek legyenek, ezt mi, kik a harcztéri kér- 
désekben beavatva nem vagyunk, fel nem foghatjuk, 
egyébiránt nincs is egyéb viszonyunk a kérdéshez, 
mint elfogadni az eredményeket, s örvendeni vagy 
bánkódni azokon a szerint a minő természetüek lesznek. 

Annyit azonban a találgatás érdekében még meg- 
jegyezünk, hogy a fegyverszünet és Napoleon gyors 
békülési hajlama nemcsak a német Bund s illetöleg 
Poroszország határozottabb fellépésével üt össze, de 
egy idejü Chimay herczeg küldetésével Olaszhonba. 
A herczeg julius 6-ka tájatt a belga király egy in- 
ditványával ment Lombardiába, és ottan mind Áusz- 
tria, mind Francziaország császárai részéről az általa 
megvitt békeinditvány tetszésre számitott, habár ke- 
vésbbé Szárdinia részéről. 

Tudjuk, hogy a belga király, kit Európa béke- 
galambjának is neveznek, előbb látogatást tett Lon- 
donban, mielőtt inditványát felmutatta a harczoló fe- 
lek előtt, s hihető, hogy az angol kabinetnél egyet- 
értésre talált, s onnan van, hogy a julius 7-ki alsó 
és felső házi ülésekben a miniszterek ajkairól a béke- 
biztatások örvendezteték meg az angol békebarátokat. 

Az Olaszhonba Chymai herczeg által vitt indit- 
ványról a lapok még most, midőn szemlénket irjuk, 
nem szólanak. A mikor a belga király Londonba in- 
dult, akkor irták a kül- és utánuk a belföldi lapok, 
hogy a király czélja volna a kérdést ugy közveti- 
teni, hogy Napoleon is compromissio nélkül vissza- 
vonulhasson, s az ausztriai császári ház is olaszor- 
szági birtokaiban ne háborittassék, s e czélra Ferdi- 
nánd Miksa főherczeg kormányzása alá helyeztetnének 
az olasz tartományok. 

Ennyit a lapok sejtettek a bajor király szándé- 
káról, azonban még ez is csak a hozzávetések s0- 
rába tartozik. Azt hisszük, nem sokáig kell a lapok- 
nak hozzávetésekből táplálkozniok. A két hadakozó 
fél mások közvetitése nélkül egymás közt kezdette 
meg a békealkudozást, s ha már első találkozásra a 
preliminarék felett kiegyeztek; hamar értesülni fog 
a közönség, ha lesz-e valami a békéből vagy semmi se. 

Annyit kétségtelennek látunk, hogy ha a béke 
feletti kiegyezkedés meg nem történhetik, a fegyver- 

szünet elteltével egy sokkal nagyobb kiterjedésü há- 

boru áll elé. 
Ez az öt hét elválasztó pont, és éppen ezért 

roppant fontosságuvá válnak a bekövetkező diploma- 
tiai tárgyalások, melyeknek természetéből a harcz 
vagy béke nagy kérdését előre is inkább el lehetend 
határozni. 

A mai lapunk végén látható hivatalos sürgöny 
teljes kilátást nyujt a békére. E szerint Ausztria Lom- 
bardiának a Mincion túl eső részét feladta; az azon 
inneni részt Velenczével együtt kezén tartván, s egy 
olasz szövetségbe lépendvén. Toscana és Modena tar- 
tományok törvényes suverainjöknek szintén vissza- 
adatnak; teljes amnestia biztosittatván a compromit- 
táltaknak. Minthogy ezen alapfeltételekben Párma her- 
czegségről nincs emlités téve, valószinü, kogy ez 

Szárdiniához fog csatoltatni; még ez azonban csak a 
mi gyanitásunk. 

Madi mozgalmak. - Mind a mellett, hogy 
fegyvernyugvás van, ezen rovatunkat meg nem szüntet- 
juk még. Minthogy a fegyverszünet alatt minden csapat 

saját helyének birtokában marad, érdekes minden adat, 
melyből a legutóbbi mozgalmakat a csatatéren kivehetjük, 
hogy aztán tájékozva legyünk a sergek állásáról, ha tán 

nehány hét mulva a csaták ismét elkezdődnek. 
A Irancziák külömbféle arányban nyomultak volt 

előre, de a császár főhadiszállása julius 4-kén még Va- 
leggioba volt a Mincio mellett. Napoleon herczeg serge 
ellentétekben az addigi hirekkel, hogy az Mantua szem- 
meltartására volna rendelve, egy jul. 4-ről Valeggioból 
kelt sürgöny szerint ezen hadtest a főhadsereggel együtt 
Veronának indult; de minthogy az ellenség Mantuát fi- 
gyelet nélkül nem hagyhatja oldalvást, észrevétetett, hogy 

e részben uj rendszabályok történtek. 

Valeggio, hol a franczia főhadiszállás van, fél mért- 
földnyire fekszik Peschierától. 

Egy párisi lapok által hozott magánysürgöny szerint 
jul. 2-kán a Niel hadteste Villafrancában volt, mig az osz- 
trák előörség e helytől csekély távolságban állott. 

A Turinból jul. 4-ről kelt hivatalos jelentés szerint 
julius 29-ke óta a Mincio jobb partján fekvő külerődei 
Peschierának mindig ostromzár alatt állanak, s az ostromló 
sereg jul. 30-kán átment a Mincion, hogy a bal parti részt 
is ostromzárolja. Julius 1-je óta éjjel-nappal hallható velt 
az ágyudörgés, azomban a mint jul. 2-ról franczia sürgö- 
nyök hozzák, a piemonti seregnek csak egy része foglal- 

kozott az ostrommal, remélték azonban, hogy Peschie- 
rával rövid időn végeznek, azonban nagy figyelemmel 
voltak ezen feladásra, mert a franczia uj ostromágyuk 
sükere itt állandotta ki a legelső kisérletet. 

A „Patrie't az egyesült sergek felállitását igy adja 
elé: „Tudva van, hogy a császár Verona ellen indultával 
egy hadtestet hagyott hátra Goitonál, hogy Mantuát szem- 
mel tartsa, s egy mást Bresciánál, hogy a tyroli átjáratra 
figyeljen; a mint sejtjük Canrobert tábornagy hadteste 
szállja meg Goitót, Niel hadteste Valeggioban van felál- 
litva, s a Baraguay d Hilliers hadteste a szárdiniai serget 
védelmezi Peschiera ostrománál. 

A Peschiera előtt álló piemonti hadtest a 4-dik osz- 
tálya ugyan annak, a mely 1848-ban is ezen várat ostro- 
molta, akkor e vár fedezete állott 1690 horvátból és 35 
huszárból, most ugy látszik máskint van ellátva, mert a 
piemontiak mellé franczia véderő is rendeltetett. 

Belga lapok kétségbe hozzák, hogy Lussin-piccolo- 
nál 10,000 ezer ember szállott volna ki, s nem hiszik, 
hogy a franczia flotta az Adrián már rendelkezhetnék ek- 
kora haderővel. 

Wimpffen tábornok most Toulonban alakit egy had- 
testet, mely Velencze ostromlására van rendelve, s 10- 
12,000 embernyi erős lesz. Mihelyt e hadtest alakitva 

lesz, mindjárt Livornon át Riminibe megy, s ott a flotta 
által felvétetik, s valószinünek tartják, hogy az Adrián fog 
szerepelni. 

Ugy tetszik nemcsak Peschiera, de Mantua is egy 
részben ostromzárolva van, miután Valeggioban mind 
Peschierából, mind Mantuábói már jul. 1-jén lehetett ágyu- 
zást hallani. Annyi bizonyosnak látszik, hogy a mantuai 

várőrség már magára volt hagyatva, miutáu a vaspálya 
Mantua és Verona közt már 2-án Somma-Campagna alatt 
a francziák kezében volt. 

Ez volt körülbelől a szövetségesek hadállása azon 
perczben, midőn a fegyvernyugvás beköszöntött, s mely, 
ha nem a békét, ugy minden jel arra mutat, még sokkal 

fölkészültebb harczot fog maga után vonni, miután a fran- 
cziák tökéletesen ismerni látszanak a nehézségeket, me- 

lyek például csak Verona ostromával összekötvék, s me- 
lyek legyözésére, mint jelentik, a franczia ágyu öntődé- 

ben nagy vasmozsarak vannak megrendelve, milyeket 
már Szebasztopolnál nagy sikerrel használtak. Az ostrom- 
szereken kivül egyébiránt a hadsereg tetemes erősitésé- 
ről is annyira gondoskodva lőn, hogy Lyonban folyvást 
ezek összealakitásával foglalkodtak. Alig ment el az ot- 
tani sereg egy hadosztálya, már is a 8-dik olaszországi 
hadtest megalakitásához fogtak, ugy. hogy ennek bevég- 
zete után három hadtest fog a müködő sereg tartalékául 
szolgálni. 

Peschiera ostromához azonban ugy látszik a szüksé- 
ges ostromkészletek össze valának gyüjlve. Az ágyuna- 
szádok kissé lassan érkeztek ugyan, s a farészek a hőség 
által sokat szenvedtek, de most már ez mind rendben volt 
ismét s minden órán lehete várni a tudósitást, hogy Pe- 
schiera a vizi részről is megtámadtatott. E vár ostroma 
a piemonti sereg 4-dik hadosztályára s egy franczia dan- 
dárra van bizva. Az ostrommunkálatokat Frossard tbk 
vezeti. A francziák Pontinál, 200 meternyire a külmü- 
vektől, egy halmon állitottak föl egy üteget; a piemon- 
tiak pedig a la croce halmot szállták meg, mely kissé tá- 
volabb fekszik. 

– Schmidt ezredes, a pápai svájczi ezred parancs- 
noka, Perugia bevételéről következő jelentést telt: 

„Perugia városa, mint a táviró utján már volt sze- 
rencsém jelenteni, ismét a szentszék hatóságának van a- 
lávetve. A müködések részleteiről következő jelentést 
küldök : 

„Folyó hó 20-dikán reggeli 2 órakor ezredemmel , 
a pápai tüzér-osztály s körülbelül 60 gensdarm- és 30 

vám-őr kiséretében Folignoból kiindulván, ovatosan kö- 
zeledém a sangiovanni hidhoz , melyet a felkelők néhány 
órával elhagytak. A Tiberen átkelvén, az elhagyottnak 
látszó mezőváros felé nyomulék. Alig hogy az előhada- 
mat képező gensdarmok abba bemenének, midőn egy el- 
zárt házból puskalövés történék. Nem törödvén tovább a 
helységgel, az országuton fél mértföldnyire haladtam 
már, midőn Lottanzi lovag államtanácsos urral talál- 
kozám, kit a kormány küldött a városba, hogy azt bé- 
kés uton hódoltassa meg. Tudatá velem, hogy a fölkelő- 
ket nem birta kötelességükhöz visszatéritni, kik is ma- 

kacsul el vannak szánva , hogy a várost minden megtáma- 
dás ellen megvédik. Ekkép értesülve a fölkelők ellensé- 
ges szándékáról, és tudva, hogy Toscanából segitséget 
várnak, elhatározám, hogy a megtámadással nem ké- 
sem, jóllehet a hadak el voltak fáradva. Megparancsolám 
legénységemnek , tegyék le a podgyászt, három oszlopot 
alakiték s a katonák lelkes kiáltozása között a város ellen 
nyomulék. Az első hadoszlop Teinerat őrnagy alatt, 
követve a tüzérségtől, az uj uton halada; a második , 
Dupaduier őrnagy alatt, a régi uton mene; a harma- 
dik pedig, a két könnyü gyalogszázadból állott, ama ket- 
tő közti tért foglalá el, a mezőkön s több kerten hatola 
keresztül, hol elbujt lövészekre bukkana, s ezeket né- 
hány puskalővéssel a sánczolatok mögé kergeté. 

„A három hadoszlop legyőzvén minden nehézséget, 
3 órakor a Szent Péter homlokzat elé érkezék, hováren- 

delve volt, s a falak és ives csarnokok mögé rejtezett 
ellenség erős tüzelése daczára elfoglalá állásait. Elébb 
néhány ágyulövéssel akarék a rebellisekre ráijeszteni , 
később azonban e kisérlet sikertelensége felöl meggyő- 
ződvén, a már csak bajjal visszatarthatott hadaimnak 
meghagyám, hogy támadjanak. Vitéz katonáink harcz- 
kedvét s bátorságát le nem irhatom , midőn a szent atyát 
éltetve a magas városi falaknak s a kaput elrekesztő tor- 
laszoknak nekimenének. Csak kevés létránk volt, árká- 
szaink fejszéi pedig első csapásra eltörtek. Igy a katonák 
csak ugy mászhatták meg a falat, hogy egymás hátára 
léptek. Kevés percz alatt a felkelők lobogója letünt s a



pápai zászló lengett. A felkelők a Sz. Péter kapuja felé 
hátrálának , hol második védvonalt képeztek, s megszál- 
lák az utcza belsejében levő házakat Itt a gyilkos tüze- 
lés kemény harczot szült. A makacs ellenszegülés által 
felbőszült hadaimat nem lehete többé fékezni; lerombol- 
ván a torlaszokat , elfoglalák az állást s ostrommal beve- 
vék a házakat, honnan reájok löttek. 

„Ekkor az ellenség megijedve s minden további el- 
lentállás lehetlenségét belátva, nyakrafőre a város bel- 
sejébe vonula; hol még tön nehány sikertelen kisérletet , 
hogy magát fentartsa. 3/2órai heves küzdés után végre 
a szakadó esőben hadaink elfoglalák az erődöt s lelkes 
örömrivalgással tüzék ki a szent szék zászlóját. Az el- 
lentállás meg volt törve, a felkelők mintegy varázsütés- 
re eltüntek s Perugia teljesen a hadak hatalmában. A bá- 
torság, melyet a felsőbb és alsóbb tisztek, valamint az 
altisztek és katonák tanusitának, nem hazudtolta meg a 

sz.-szék idegen ezredeinek hadi hirnevét s bizonyságot 
mtfdnyi távolságra fekszik. - A hol az osztrákok átvo- szolgáltatott, hogy a bizalomra, melyet a kormány ben- 

nök helyzett, méltók. Kötelességem megemliteni mind az 

erélyes vezetést mind a bátor magaviseletet, melyet a 
pápai hadak, minden fegyverzetüek, melyek a harcz- 
ban részt vettek, tanusitának. Megemlitem névszerint 

Cavalieri Pál gensdarmot, a ki fogoly létére kegyel- 
mül kérte ki magának, hogy a harczban részt vehessen 
s kinek a verekedésben, fájdalom, egy lövés a lábát zu- 

zá össze. Paoletti gensdarmot is éré golyó. A mago- 
kat leginkebb kitüntetett katonákról még külön jelentést 

teszek. 
„Veszteségeink érezhetők : halottunk van 10, kik 

közt Ab Uberg százados; sebesültünk 35 , köztük 
Britschgy százados és Cruffer hadnagy. Az ellen- 

ség veszteségei sokkal nagyobbak, bár szám szerint még 
határozottan meg nem mondhatók; de legalább is 50 ha- 

lottjok, 100 sebesültjök van s 120 foglyot ejtettünk. Es- 
te a hadak a kaszárnyákba vonattak; a rend és fegyelem 
mindenfelé helyreállitja a nyugalmat. A fölkelők valami 
5000-en lehetnek; egy csak e végből Toscanából átjött 
ezredes, Corrotti Antal, továbbá Cesari gróf és 
Dunzetia József vezénylették. Egyikök, ugy mond- 
ják, megsebesültt. A rebellisek nagyobb része a város 
különféle kapuin átmenekült; hamarsággal toscanai terü- 
letre vették magokat; mások még mindenfelé elrejtőzvék 
s a katonai hatóságoknak, melyeket állitottam, minden- 
nap kerül belőlök. 

„Ma nyugalom és rend van a népnél; a környékbe- 
li faluk és helységek, többi között Castello, Frate, ön- 
kényt hódoltak meg a szent szék kormányának. Egy kö- 
rülbelől 50 toscanai önkénytesből álló hadoszlop, mely 
már Passignanoig nyomult volt előre , ismét toscanai ha- 
tárra vonult vissza. A lefegyverkezés halad. Sok fegy- 

ver és lőszer került össze. 
„Küldetésem teljesitéséről ekképpen jelentésemet be- 

végezvén, még csak az van hátra, az egyetlen ohajtást 
nyilvánitsam , mely bennünket mindnyájunkat, hadaimat 
és engem lelkesit, hogy ragaszkodásunkat és hüségün- 
ket tanusithassuk a dicsőséges uralkodó és a kormány 

iránt, melynek szolgálni szerencsénk van." 
- Rómából, jun. 30 irják: A harcztérről velt 

távirati sürgönyök itten rögtön közöltetnek a közönség- 

gel, mely azokat feszülten várja és mohon olvassa. A 

lapokat, a melyek Perugia bevételének hirét hozták, min- 

den nyilványos helyen szétszaggatták. - A perugiai ese- 

mények valóban borzasztóknak mondatnak. Schmidt ez- 
redes táviratilag jelenti, hogy „katonáinak dühe mindent 
felül mult, a mit tölök várni lehete.. E diadalhireket a 

francziák az ők sarcasticus modorokban kigúnyolják. Tud- 

va levő dolog, hogy sehesült perugiaiak tömlöczre vet- 

tettek, s hogy a nők, a kik a svájcziak bevonulása alkal- 

mával az ablakokban állottak, irgalom nélkül lemészá- 
roltattak. Az elesett fölkelők száma jelentékeny, 500-ra 
teszik , de ez tán tulzott. A mult szombaton Goyon tá- 
bornok részére megint történt egy demonstratio. Mint 
rendesen, ha St. Luigiban templomi mise tartatik, nagy 
számu fiatalság gyült össze, hogy a franczia tábornok 
előtt sorfalat képezzen. Ily alkalommal Goyon igen ba- 

rátságosan szokott integetni, s arcz kifejezésében mindig 

van valaml sajátságos, a mi jelenti, hogy az ovatiokért 
éppen nem haragszik. — Csötörtökön egy fiatal emberek- 

ből alakult küldöttség jelent meg a tábornoknál, kérvén, 

hogy engedné meg , miszerint a közelebbi vásárnap. „Él- 
jen Francziaoszág, éljen a Császár, éljen Olaszország1* 
felkiáltással üdvözölhessék, s a St. Luigi templom előtt 
egy háromszinü zászlót tüzhessenek ki. Goyon tábornok 
nyersen visszautasitotta őket, kijelentvén, hogy min- 
den rokon- vagy ellenszenvi nyilatkoztatás ellen szigo- 
ruan fog fellépni. A követség távozott. Vásárnap nagy 
tömeg gyült öossze a St. Lunigi templom előtt. Goyon tá- 
bornok kiséretevel megjelent, s minden arczon aggodal- 
mas várakozás volt kifejezve. A templom előtt erős had- 

csapat lőn felállitva, s minden kiáltás elmaradt. Midőn 
Goyon e templomból kijött, maga körül gyüjté tiszti ka- 
rát, s messze hallatszó fenhangon igy szólt ahoz: „E vá- 

rosban, ez országban három párt van: 1) a sz abadel- 

l 

! 
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vüek, a francziák barátai, ezeket tisztelni kell, ők az 
ország javát akarják; 2) az osztrák-barátok, ezeket 

is becsülöm, mig magukat mérsékelni tudjád; 3) de van- 
nak mazzinistákis, ezeket gyülölöm, ezeket semmi- 
vétenni akarom , — il faut les ecraser! mondá fenyegető 
pillantást lövellve a tömegre, s kardjára ütött. A mazzi- 
nisták — folytatá — ellensége a mi szent Atyánknak, s 
igy a mi ellenségeink is. II faut les ecrasir1: Ezen phi- 
lippica után Goyon eltávozott törzskarával együtt, s a tö- 
meg halotti csendben oszlott szét. 

– Valeggioból jul. 2-ról irják : Egész nap hal- 
lók az ágyuk dörgését Peschiera és Mantua felől. Meg- 
lehet, hogy Mantuánál a Napoleon herczeg hadteste volt 
munkában, Peschieránál pedig az osztrákok mindent el- 
követnek, hogy a piemontiakat megakadályozzák az elő- 
tolt vármüvi vonalba való nyomulástól. Ma este vagy hol- 
nap reggel a mi főhadiszállásunk elhagyja Valeggiot. Ugy 
hiszik, hogy Villafrancába megyünk, a mely Veronától1/a 

nultak, mindenütt történt reduisitio. A paraszt és a kis- 
polgár, a ki gabonáját elgázolva, házát elrombolva, er- 
szényét kiüritve látja, azt hiszi világ vége lesz már, nincs 
igazság Isten és ember előtt. A bánat és félelem mindig 
nagyitják a dolgokat. De a községek kártalanitni fogják 
az egyeseket szenvedett káraikért. – Az osztrák főha- 
diszállás jelenleg Minerbeben van, közel Legnagohoz. A 
hadsereg zöme a veronai sánczolt táborban, s a két vár- 
ban fekszik. Azonban, ugy látszik, ostromzárt várva, Man- 
tuából a raktárak és arzenal elszállittattak, s csak azt hagy- 
ták, a mi helyőrség számára szükséges. Peschiera hely- 

őrsége nem igen számos. Godárd naponta felszáll légha- 
jójával recognoscirozandó. Az ostromot részünkről Fros- 
sárd tábornok vezeti. A kinyujtott várművekhez 600 lé- 
pésnyire közeledtünk. Ugy hisszük, két-három nap mulva 
egy komoly támadássa! Peschiera a miénk lesz. U. I. dél- 
ben. Napoleon herczeg hadtestével ide megérkezett. 

(Fortsch.) 

Ujdonságok. 
— Ő cs. kir. ap. Fölsége mult hó 26-ról kelt legfelsőbb 

határozatával erdélyi országos rendőrigazgató Kirchner Jó- 
zsef urat cs. kir. tanácsosi ranggal felruházni méltóztatott. 

kolozsvári kisegitő pénztár-egylet. Ez ifju 
intézet fejlődéséről lapunk már több izben emlékezett, s for- 
galmának havi kimutatásaival a fgyelmet irányában ébren tart- 
ja, – miután szinte egyetlen pénzintézetnek kell néznünk, a 
mely nálunk az idők szellemében :müködik, Ez uttal min- 

den hosszas magyarázgatás nélkül közöljük a lefolyt félévi for- 

galmi kimutatását. E szerint szaporodott a mult év óta a tago 
száma 154-gyel; van tehát jelenleg 524 tagja 1240 részvény- 
nyel (1 részvény 5 fr. 25 kr.) A betételek összege 9039 frt, 59 

krra, a kamatok, provisio s bélyegilleték 1080 f. 33 krra men- 
tek; az összes bevétel volt tehát : 10,119 f. 92 kr. A kiadások 
álltak, a rendes kezelési költségekből (fizetések, szállásbér, bé- 
lyeg, nyomtatványok sat. a melyek közt tavalyról több tartozás 
jött át, s 3 elhalálozott részvényes betételeinek szabályszerü 
visszafizetéséből; ezek tettek összesen 767 ft 48 krt. Levonva 

ezen összeget a bevételekből, marad forgalmi tökének e félév- 

ről 9,352 frt 44 kr; a melyhez hozzáadandó a mult év végén 
kimutatott tiszta vagyon 10,923 ft 60 krral, — lesz tehát f. év 
junius végével az iniézet tiszta forgalmi tökéje 20,276 ft 4 kr. 
A kikölcsönzött összegek e félév alatt 39,974 frt 50 krra rug- 
nak 327 tag közt; e szerint a kölcsönvevő tagok száma 100 zal, 

a kölcsönadott összeg 10,000 fital ment többre a lefolyt 6 hó 
alatt, mint az intézet keletkezésének első 8 havában. 

— Az elemek dúlása ismét tüz nyelvén predikálja az 
oltószerek s nagyobb vizipuskák szerzését a községeknek s a 
biztositás eszméje terjesztését a községi és egyházi előljárók- 
nak. Mint beszélik Szék városa nagyrésze f. ho 8 kán sütésből 
eredt tüz martaléka lett. A magyar ált. biztositó társaság kolozs- 
vári főöügynöksége, mely minden nagyobb községben, minden 
hivatalhelyen, postaállomáson ügynökséget kiván állitani , Szé- 
ken csakis tobbszörös kisérletei után volt képes ügynökséget 
felállitani, s már megjött a sors csapása. Valóban a lelkészek- 
nek s községi előljáróknak nem lehet elégszer ajánlani, hogy 
tetszésok szerint az erdélyi kölcsönös vagy a magyar biztositó 
társaságnál minél többen ügynökséget vállaljanak, s a népet 
biztosításra szólitsák, hogy ily eséteknél mint Széken is, hol 
mint halljuk a templom is leégett, legalább azzal vigasztalhas- 
sák magokat, hogy részökről mindent megtettek. Hol a család- 
apa pár befizetett forintjával családja összes vagyonát biztosit- 
hatja, e társaságok emberbaráti jótékony czélját lehetlen el nem 
ismerni, s azt ismélelve a közönség figyelmébe nem ajánlani. 

Havi dalszintársulata miután itt Hamlettel előa- 
dásait befejezte, Szebenbe utazott. Kedvező fogadtatásban ré- 
szesül A „S. B. szinházi rovatában olvassuk : Thalia templo- 
ma, mely már több idő óta bezárva volt, jul. 6-dikán megint 
megnyittatott és pedig a kolozsvári országos szinházi választ- 
mány pártfogása és Havi M. ur igazgatása alatt álló magyar dal- 
és szinműtársulat által. Adatott „Lammermoori Lucia". Ez ope- 
rát különös tetszéssel fogadta a meglehetős számosan egybe- 
gyült és igen kedvezőleg hangolt közönség. Friedrichné asz. 
a kit igen jó hirnév előzölt meg, a czimszerepben tökéletesen 
igazolta azon várakozást, a melyet felléptéhez kötöttünk. Szép, 
teljes, kellemes és jelentéken terjedelmü hangja van, coloraturai 
és trillái correctek, előadása nem érzésnélküli, játéka és arcz- 

kifejezése igen jellemző. Ezenkivúl e hölgy egy csinos és von- 
zó szinpadi alak előnyével bir. Az örülési jelenetben a szó tel- 
jes értelmében elragadta a közönséget. r. assz. nem buz- 
golkodnék egyes passage-okat coloraturával túlterhelni, s pom- 
pás staccatoját az egyes zenei periodusok minden zárcadenziái- 

hál ismételni, bizonyára e szerepben a legelőkelőbb szinpado- 
kon is a legnagyobb elismerést vívhatná ki. Jelenet-, valamin t 
felvonás-közben is viharos tapsok és sokszor ismételt kihivá- 

sokkal lön kitüntetve. Hozzá méltólag működött Bodorfi ur, a 
kinek talentuma és pompás bass-hangja a mult év óta oly ked- 
vezőleg ismert, s akkori müködése e lapokban akkor annyira 

méltányoltatott, hogy most csak annyit kell hozzátennünk, mi- 
szerint a közönség a legbarátságosabban fogadta kedvenczét, a 
kit a legélénkebb tetszésnyilatkozatokkal tüntetett ki. Folli- 

nus urnak Edgard szerepében nem egészen sikerült, teljes 
eredményt vivni ki. E gyakorlott énekes előnyösebb szerepek- 
ben kétségkivül jobban fog reussirozni. Baráti ur, a ki mint 
első bassista lön bemutatva, ugy látszik, nem igen volt dispo- 
nálva. Hogy képessegéről végleges itéletet mondhassunk, el- 
várjuk más jelentékenyebb szereplését. A Singer-testvérek ki- 
elégitők voltak szerepecskéikben. Igy ir a szebeni kritikus. 

Zilahról irják: E hó 2-kán a helybeli reform. gyimna- 
sium javára sorshuzással egybekötött tánczvigalom volt rendez- 
ve. A közönség, kiknek nagyobbrésze helybeliekből állott, szép 
számmal jelent meg. Ugyan e hó 27-kén kezdődtek a reforma- 

tum gyimnasium növendékeinek nyilvános próbatételeik. A nö- 

vendékek száma 150 körül van. - Eddigi leveleim egyikében 

emlitettem egy sajátságos gyilkosságot, melyet egy kocsis paj- 

tásán követett el csupán jó ruhájáért, mert személyes harag 
köztök tudomás szerint nem létezett. E gyilkos - ki csakha- 
mar bebörtönöztetett - egy 18 éves suhancz, 18 évi vasas fog- 
ságra itéltetett, de a napokban több rabokkal cseberrel az ut- 
cza végén lévő kúthoz küldötték, fegyvertelen hajdu kiséreté- 
ben. Ennek többszöri ismétlése után a cseberrudat kihuzta, a 
hajdut fenyegetve a Meszes felé sietett. Az ottan lévő embere 
közül senki se mert hozzá közelitni, mivel tudva volt, hogy 
azon ficzkó ezelőtt két évvel – gyermekkorában már — egy 
marhakereskedőt agyonvert, később mint cseléd gazdája pajtá- 
ját felgyujtotta, s több efféle bünre vetemedett. - Nehány nap 
óta városunkban működik Urlaki fényképész, s elég jól sikerülő 
képeivel örökiti a zilahi lakosokat. 

—– (Szokatlan vihar.) Szegedről f. hó 4-ről egy szo- 
katlan elemi eseményről irnak. Két forró nap után, f. hó 4-ke 
délutánján 3 óra tájban viharunk és jegünk volt.5 órakor az ég 
ujra beborult és egy tökéletes orkán zúdul elő; az eső hullámok- 
ban csapkodott le; le rettentő dörgés közt oly jegek estek alá, 
mint egy galambtojás. A vihar nagyságáról fogalmat nyujthat 
z, hogy a tiszai malmok nagyrésze elsodortatott, a hidnak vet- 

tetve ezen keresztültörtek s csaknem végkép elpusztitották, a 

malmok egy más része a vaspályahid felé löketett s egymásba 

keveredtek; az aratásra érett gabonaföldeken a kalászokat mint- 
ha csak kisöpörték volna, egy szem se maradt bennük. Ember- 
élet is veszett el, az eddigi adatok 8-12 vagy 20 közt válta- 
koznak. A hajóhid pár nap előtt nehezen lesz helyreállitható. A 
szél iránya északnyugat és délkelet volt (Tápé és Szöreg felé). 
Azon kár, mit a házak üvegalkatrészeikben szenvedtek , azon 

pusztitásra emlékeztet, melyet tiz év előtt a lőportorony fellob- 
banása okozott Uj-Szegeden. 

— A Lipcsében megjelenő „Rundschau der Versi- 
cherungen" czimüű havi írat folyó évi juliusi füzetében közöl- 
vén az erdélyi kölcsönös jég- és tüzkármentő-társulatnak 1858- 
ki ügyletérőli számadását, az annak idejében általunk is ismer- 
tetett adatok elősorolása után ekép nyilatkozik : „E társulat ke- 

letkezésének (a jégbiztositási ágban) 15-dik évét ünnepelte; 

azon országban ez az egyetlen ilynemü társulat, mely oly hosz- 
szu évsoron át becsülettel fennállott s kötelezettségeinek min- 
dig pontosan és teljes mértékben eleget tett. Most már kilépett 

a gyermeki járókából s szilárd alapon fekszik, mit föleg köve- 
tésre méltó nyilvánosságának köszönhet. Kivánjuk, hogy ezen 

ék életeleméhez mindig állhatalosan ragaszkodjék. 
y uj Jupiter Ammon fogja magát közelebb Bo- 

roszlóban csodáltatni. Ez a jó ur t. i., ki jelenleg még Csehor- 
szágban aratja a bámulás diját, két valóságos szarvval bir feje 
tetején. Két görbe, szarvszerü kinövések ezek, melyek mind- 

egyike hat hüvelyk magas és 2 hüvelyk vastag, s mindjárt ha- 
lántékai fölott állanak. E férfi egészen a szarvas Jupiterhez ha- 
sonlit, és még csak 36 éves; czimerei még sokat nöhetnek. Az 
orvosok véleménye szerint műtét által élete lenne koczkáztatva, 

s azért rászánta magát, hogy nyugodtan fogja szarvait viselni, 
melyek neki még pénzt is hoznak, mig másoknál nem láthatók 

ugyan, de sokba kerülnek. (B. H.) 
— Napoleonról azt beszélik hogy valahányszor támadást 

parancsol vagy a csataszinhelyén tartozkodik egy a kis uján lé- 

tező gyürüt forgat. Ezen gyürüt akkor is végtelen lnagy hévvel 
csókolgatta, midőn Párisban az operaház előtt kocsija az olasz 

összeesküvök bonbáin szerencsésen átrobogott; ugy szinte a sta- 
tuscsin éjjelén is szobájában indulatosan járván föl s alá, foly- 
vást a gyürücskét forgatta. Szinte szemtanuk bizonyitják misze- 
rint a boulognai eset után midőn a pairek kamarájában védbe- 
szédét tartá, egy gyürüvel játszadozott. Valószinü hogy mostis 
e gyürüt viseli a császár, mely a Napoleon család tálismányá- 
nak mondatik és nevezetes története van. Midőn 1836. oct. 25- 
kén Arenenbergben édes anyjától, Hortensia királynőtől elbucsu- 
zott, hogy az akarata ellen czélba vett strassburgi kálandot 
eszközölhesse , mintegy gyanitott események bekövetkezheté- 
sétől ösztönözve azon jegygyürüt adta neki, melyet I. Napoleon 
Jüzefinának adott a következő szavakkal. „Vedd e gyürüt fiam, 

hogy szerencse vezetőd legyen minden veszedelemben" — és 
mint tapasztalható, bebizonyult, hogycsakugyan mindenben sze- 
rencse kiséri. I. Napoleon Józefinának e következő szavakkal 
nyujtá át: „ez a szerencsét kapcsolja hozzám." Midőn 
ö ezen nejével a házassági viszonyt felbontá, igen óhajtotta 

volna azon gyürüt, melyet ő kitudja honnét vett — visszakapni, 
de Józefina vonakodott azt átadni; és csakugyan e gyürü vesz- 
tése óta kerülte is I. Napoleont a szerencse, mint ez előre meg- 

jósolva volt. Jozefina egész halála órájáig magánál tartotta, az- 
tán pedig Hortensiának hagyta örökségképpen oly meghagyás 
mellett: hogy az a Napoleon család talismánjaként öriztessék. 
Mint ilyent most III. Napoleon viseli. 

— A „Bohemia" távirati enronye juk 8-dikáról : O s z- 
á é irály ma reggel meg 
k vé én káról a háboru további folytatását kikerül- 

hetlennek lenni állitják. A békeremények, irja a ,K. Z." lev 
lezője, a melyek a harcztéri ujabb események által feltámbás- 
kodtak volt, ismét kezdenek ingadozni, Csaknem bizonyosként 
álltják itt, hogy az ausztriai császár határozottan visszautasi- 

tolt volna minden olyan föltételt, a melyben arról volna szó, 

hogy Olaszországban az osztrák uralom csak részben is feladas- 

sék. - Ehirrel 
előfeltételei aláirattak. 

-
-
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azonban ellenkezőre mutat az, hogy a béke 



Politikai hirek. 

- Frankfurt, jul. 4. A „Dr. Journalét közli Au- 

sztria nyilatkozatát, mely által az a szövetséggyülés teg- 
napi ülésében, saját egész szövetségi hadju- 

talék ának indulásra készségét jelenti. Ezen nyilatkozat 

igy hangzik : 
„A helyettesített követnek van szerencséje, a f. évi 

ápril 28-ki szövetségi határozat következtében, a szö- 
vetségi sereghez fölajánlott ausztriai főhadjutalék létszá- 
ma, s megalakitásának átnézetét azon megjegyzéssel adni 
át, mikép az e szerint készen tartott csapatok a harczo- 
lók ezen hadjutalékának szabályszerű létszámát, gyalog- 
ság s technikai csapatokban mintegy 32,000 emberrel, 
továbbá 4000 főnyi lovasság, s 150 tábori ágyuval ha- 
ladják meg. A szövetségi várak hadi helyőrségétől elte- 
kintve, az ausztriai szövetségi hadjutalékból alakitott se- 
reg, mely az 1-ső 10. s 12-dik gyalogsági hadtestekből 
áll, Albrecht Főherczeg lovassági tábornok parancs- 
nokságára van bizva, s készen áll 24 óra alatt a fölhivás 

megtörténte után minden hadszükséglettel elindulásra ; 
azoknak vasutoni elszállitásáról is minden tekintetben 
gondoskodva van." 

A ,,S p. Ztg." egy czikkében igy szól a mindenáron 
béke után sohajtozó németekhez : 

„Csak egy van, mi bennünket a tehetlenség és bi- 
zonytalanságtól évekre megóhat; az, hogy népünk régi 

katonai szelleme, szunyadó tett ereje ujra fölébredt-e; 
— és az fölébredt, él hadseregünkben, diadalmaskodik 
ama sopánkodó és zavaros filiszterzajon, melynek sejtel- 
me sincs P ág szükségéről se erejéről. Porosz- 
honnak van bátorsága előmenni, ha más népek késked- 
nének is kötelességüket tenni; azok is megteendik azt; 
de hát Porosz- és Németország hadseregei nem elég erő- 
sek, hogy Francziaországot, mely Olaszországban su- 
lyos háboruba bonyolodott, nyugalomra birják, és dics- 
vágya elé áthághatlan gátat emeljenek ? Ki tanitott minket 
ily kislelküleg gondolkozni magunkról, hogy előbb máso- 
kat kellene magunk előtt a harczba menni látni? Csak az 

az egy, a mi nagygyá tesz, a katonai erő emelheti Po- 
roszország tekintélyét ujra érvényre. - A diplomatia azt 
nem teendi. Épp oly kevéssé a mesterséges eszközök, 
melyeket itt-ott javaslanak , például egy parlamentaris 
Németország, hogy összegyüjtsön bennünket. A külföld 
azért nem tart bennünket erősbeknek, ha fölfujjuk magun- 
kat, ha oly töredékeny művet létesitnénk , mely a legkö- 
zelebbi krisisben összedőlne. Csak egyre van szükség : 
Poroszország mutassa magát becsületes és vitéznek; vitéz 
és tetterősnek mint máskor; akkor a többi német államok 
maguktól jöni fognak, mert szükségük van védelmére, 
kardjára, diplomatiai vezetésére. Első pillanatban csak ha- 
tározott és czélszerű intézkedésekre van szükség, hogy 
Németország katonai erői a porosznak működésével egy- 
behangzásba hozassanak és abban megtartassanak; de 
arra mindenek előtt szükséges , hogy a német nép lássa, 
mikép Poroszország a komolyat, a jót, a szükségest 
akarja.66 

—– Sz. Péterváról jul. 3-ról a „H. B."-nak irják: 
hogy Gorcsakoff herczeg hihetőleg az előbbi orosz 
jegyzékre adott erélyes szász válasz viszonzásaul, a né- 
met kormányokhoz egy második jegyzéket intézett, mit 
közelebbi lapunk „ujabbe- rovatában emliténk. Ezen jegy- 
zék tartalma ide megy ki : 

Az 1853. márcz. 13-ról kelt császári proclamatio 
alapitá meg a szövetséget, mely az 1815. jun. 8-iki ok- 
mány által határoztatott el. A német szövetség az euro- 
pai sulyegyennek egyik eleme; de a szerződések által 

kijelőlt határokon belül. A támadó s hóditó föllépés azt 
nem a rend s béke, hanem az ingerültség s viszály esz- 
közévé tennő. A bécsi congressusi határozat 54 s 63 
§8-sai szabatosan kijelölik a német szövetségnek tisztán 

védelmi jellemét. Ha a német szövetség valamelyik tagja 
saját veszélyére, más hatalmasságok jogait megtámadja, 
a szövetség a 37. S. értelmében, ezen tagtól a segélyt 
megtagadja, s öt szükség esetében tettleg a 

békeszegés szerzője ellen lép föl. - Ezen 

okoskodás további kifejtése végett, legközelebbi kiindu- 
lásponttul azon tény vétetik föl, miszerint Ausztria Szár- 
dinia függetlenségét fegyveres kézzel fenyegette. Ezért 

a mnémet szövetségesnek – ugymond a jegyzék — az 
1820. május 15-ki okmány 36. s 37. SS-sai értelmében, 
Ansztriát saját birósága elé kelle idéznie s azt békekö- 

tésre vagy pedig Piemont részérei kártéritésre kénysze- 
ritenie. Ausztria jelenleg saját Németországon kivüli bir- 
tokaiért folytat háborut. Még azon esetben is, ha ő nem 
megtámadó , hanem megtádott fél lenne, Németországon 
kivüli birtokaiban , ez a szövetségre nem tartoznék. Ezt 
megerősitik az 1820. május 15-diki határozat 46. s 47. 
S§-sai. Ezek ugyanis kimondják , mikép egy ily háboru- 
hoz Németországnak nincs köze , s a német szövetség a 
megtámadott német hatalmasságnak csak akkor ád 
segélyt, ha a háboru Németországot veszélylyel fenye- 
geti. Miért avatkoznék be tehát Németország a jelen há- 

zs 
boruba, Francziaországba eszközlendő invasio által, s 
miért idézne elő egy oly európai háborut, melynek követ- 

kezményei kiszámithatlanok lennének? stb. 
Konstantinhg visszaérkezése mielőbb vá- 

ratik. A közönség az egy év óta távol volt nagyherczeg 

visszaérkeztét kapcsolatba hozza a rabszolgaság meg- 
szüntetésének teljes befejezendésével, s azon hitben él, 
hogy a császár a nag trónörökös születés napját határozta 

az arra vonatkozó parancs közzétevésére. 

– Bologna, jul. 2. Az „Indép. belget egy érde- 

kes bolognai levelet közöl, mely megerősiti dA zeglio 
lovagnak Victor Emanuel katonai biztosává kinevezteté- 
sét a legatiók számára; azonban ezen levélből az is kitü- 
nik, hogy ezen küldetés szinte hasztalanná lett, mióta 
a romagnai önkénytesek nagyobb hajlamot tanusitnak, sa- 
ját családjaikat a pápai csapatok olynemű megtámadása 
ellen védelmezni, minőnek Perugia lőn áldozatává, mint 
a franco-szárdokkal egyesülni Lombardia csatatérein. 
Ezen érzület annál természetesebb, mivel a szentszék tá- 
bornokai észrevétlenül előhaladnak éjszak felé. S IX. Pius 
tekintélyét mindenütt helyreállitják, a hol az meg volt 
buktatva. Igy mindazáltal az „Indép." levelezője nem hi- 
szi, hogy Bolognában restauratiotól lehetne félni. Sze- 
rinte a szentszéket , vagy legalább a pápát ugyan megha- 
tották a perugiai események következményei, s Romá- 

ban elhatároztatott az ügyeket status quo-ban hagyni 
a háboru végeig, mindazon helységekben, hol nagyon 
élénk ellenállástól lehetne félni. - Az emlitett levélből 
továbbá az is kiderül, miszerint, ha Viclor Emanuel nem 
fogadta el a bolognaiak által számára fölajánlott dictator- 
ságot, hanem egy oly rendszabályra határozá el magát, 
melyre a fölkelő tartományok nem igen nagy megelége- 
déssel tekintenek , mivel attól félnek, hogy az inkább ká- 
ros mint hasznos leend érdekeikre nézve, a szentszék 
ezt Napoleon császár beavatkozásának köszönheti. Ez 
utóbbinak tanácsai és befolyása idézték elő a turini kabi- 
net határozatait, s most már világos , hogy ha a „Patrie" 
koholta azon beszédet, melyet tagadó válaszának indo- 
kolása végett adott a szárd király szájába, ezen lap mind- 
emellett is csupán az esemény megtörténte előtt fejezé ki 
azon határozatot, melyet ezen fejedelemnek hoznia kel- 
le, s ekkép igen híven tükrözé vissza a helyzet való- 
ságát. 

Palermóból érkezett tudósitások szerint ott szá- 
mos befogatások történtek. A lovasság az egyetemet s a 
Gastelnuovo , Geraci s Riso palotákat megszállva tartá. A 
főutczában nehány nap óta éjjel nappal ágyuütegek voltak 
felállitva, mig az utczákon számos svájczi katonákból 
álló örjáratok czirkáltak. Az ausztriai consul lakása előtti 
czimer vérrel mocskoltatott be. (Egy angol gőzös jelen- 
tése szerint, mely Siciliát érinté, m. hó 26-kán Messi- 
nában is zavarok ütöttek ki, melyek azonban elnyo- 
mattak.) 

— Svájcz. Florenczben élő némely svájcziak kér- 
vényt adtak be a szövetségtanácsnak, melyben azon kül- 
földön a svájcziakat sok kellemetlenségnek kitevő körül- 
ményt panaszolják be, hogy némely kormányok még 
folyvást „svájczi ezredeket nevezete alatt tartanak ide- 
gen csapatokat, s hogy ezek toborzása még folyvást nagy 
mérvben üzetik , s épp most is egy urii polgár szerződést 
kötött a pápai kormánynyal egy uj ezred alakitása iránt. 
Erre a szövetségtanács a szövetségi consulsághoz egy 
jegyzéket intézett, mely jun. 6-kán kelt. Elmondja elöl, 
hogy a táborzás Svájczban szövetségi ugy mint kantoni 
törvényhozás által száműzve van, s a törvények szigo- 
ruan fönntartatnak , mit az elitélések egész sora bizonyit. 
A szöv. hatóságokon éppen nem mult, ha a czél még tel- 
jesen elérve nincs, mert egyszersmind alkudozásokat 
kezdett mindazon kormányokkal, melyek toborzóirodákat 
tartanak, ezek eltörlése végett. Nápolylyal az összes 
egyezmények lejártak már , egyet kivéve , melynek jun. 
15-kén szakad vége. A lépések megtétetnek, hogy az 
összes szövetségi és kantoni jelek a zászlókról ellávolit- 
tassanak. A szövetségtanács rajta lesz, hogy a svájczi 
nevezet is eltöröltessék, miután azok már csak idegen 
ezredek. A pápai államokban pedig legkevésbbé sem le- 
het az idegen ezredeket svájcziaknak nevezni, miután ez 
állammal már minden egyezvény lejárt, s 1848. óta ez 

állam idegen ezredei nem egyebek mint az egész világ 
idegeneinek keveréke. A svájczi nevezet tehát minden- 
esetre hamis és jogtalan , de hivatalosan az nem is hasz- 
náltatik. Ha valósulna az urii polgár tette, a rendőrség 
s törvényhatóságok meggátalandják annak végrehajtását. 
E szerint meg lehettek győződve az Olaszországban levő 
svájcziak, hogy a szöv. törvények fönntartásáról gon- 
doskodva van, s Olaszország lakossága s sajtója is föl- 
hagyand tévelyes nézeteivel és előitéleteivel, melyekkel 
Svájcz s ennek a félszigeten levő fiai iránt viseltetnek, 
annál inkább, miután egyéni tettekért, milyenek egye- 
seknek idegen seregekbe lépése, nem lehet a köztársa- 
ságot felelőssé tenni. A legfontosabb kérdés azonban, 
mely a szöv. gyülés jelen ülésében tárgyaltatni fog – 

ugymond a „Schw. M.4 — Tessin s nehány graubündteni 
falunak a lombárdi püspökségektől elszakitása. Ezen püs- 
pökségek a comói és milanói. Az ezek alatt állott svájczi 
községek mindig el voltak hanyagolva, egyházat ugy mint 
iskolát illetőleg; sok község 50 év óta nem látott püspö- 
köt; a tessini szöv. papság mindig ki volt zárva a püspök 
választásbani részvevéstől; továbbá svájczi soha sem 
lehetett comói vagy milanói püspök, minthogy egy lom- 
bardi javadalom elnyerésére lombardi polgárjog kivánta- 
tott; a milanoi és comói papnöveldékben soha sincs te- 
kintet svájczi tanulókra. Ez és még sok más körülmény 

fog e kérdés tárgyalásakor felpanaszoltatni. 

Ujabbak. - A „Times azt hiszi, hogy az el- 
lenségeskedések nem kezdődhetnek többé ujra. Szerinte, 

Ausztria, midőn fegyverszünetet kért (ez mint tudjuk alap- 
talan állitás), ez által elismerte, hogy nem folytathatja to- 
vább a harczot, s ennélfogva meg kell neki abban nyugod- 
nia, hogy teljesen alávesse magát a hadjárat létesült e- 
redményeinek. A „Times" békét hisz, s azt kérdi ma- 
gában, hogy minő föltételeket remélhet Ausztria. Véle- 
ménye szerint a legjobb esetben a jelen status duot 
nyerheti meg. Lombardiát véglegesen elveszettnek kell 
tekintenie, s nem kell azt várnia , hogy az a fölött ural- 
kodó erődöket nála hagyják. Mi Velenczét illeti, ha 
ugyan az még nincs elfoglalva , Francziaország megki- 
vánhatja, hogy az független legyen, Miksa Főherczeg 
uralma alatt. A „M. Post" azt hiszi, hogy a fegyver- 
szünet-kérés kezdeményezésének Toscanától kell 
erednie; véleménye szerint az ujabb zálogául szolgál a 
béke gyors helyreállitásának. Nem kételkedik róla, hogy 
a béke most már be van fejezve; mivel egész Europa 
meggátolná az ellenségeskedések ujra megkezdését. E- 

gyébiránt „a czéle — ugymond „el van érve."6 
A „Wiener Ztg."6 következő közlést hoz: 
„Az Abrecht Főherczeg Ur Ő császári Fensége, 

mint a III. hadsereg parancsnoka által ezen hadseregi te- 
rület egész kiterjedésében, a fölesketett katonai szemé- 
lyek hitszegésre csábitásának büntényére kiszabott rog- 
tönbirósági törvény , melyet az illető koronaországok or- 
szágos kormánylapjai éppen most tettek közzé, egyrész- 

ben hibásan lön fölfogva. 
Ezért félreértések kikerülése végett czélszerünek 

tartjuk a közönséget arra figyelmeztetni, miszerint a ki- 

jelölt büntény, még ha polgári személyek által követte- 
tik is el, már az 1852. máj. 27-iki átalános büntetőtör- 
vény (222. §.) határozatai szerint a különös katonai sza- 
bályok s a katonai törvéhyhatóság alá esik; s miszerint 
ennélfogva az ezen esetbeni rögtönbirósági eljárás beho- 
zatala nem képez uj rendeletet, hanem a főnálló törvé- 
nyekben alapultnak tünik föl. 

Azonban a rögtönbirósági törvénynek oly polgári 
személyekre kiszabása, kik a kijelölt büntényt követik 
el, egyátalában nem is a nép irányában, egészben s 
nagybani bizalmatlanságokon alapul, melynek loyalitását 
s felemelő hazafias fölbuzdulását teljes elismerésben kell 
részesitni, sőt inkább a tett intézkedés pusztán az állami 
szükségbeli védelem ténye ama szomoru, de ismételve 
constatirozott tény ellen, miszerint az Ausztria ellen há- 
boruban levö hatalmasságok s a velük szövetkezett föl- 
forgató párt emissariusai mindenkép ügyekeznek, olasz s 
magyar nemzetiségü vitéz csapataink hüségét a csábitás 
minden mesterségeivel megingatni. 

Ezen emissariusok s gonosz müködésök ellen van a 
törvény szigora intézve.66 

– Páris, jul. 9. Azt hiszik, hogy Napoleon 
császár rövid időn Párisba érkezendik. 

– Brüssel, jul. 10. A fegyverszünethez itt álta- 
lánosan békereményeket csatolnak. - Chimay herczeg 

nem hagyá el Londont. - Számos Piemontra nézve ked- 
vezőtlen hirek szárnyalnak. 

- Berlin, jul. 10. Ma a „Preuss. Ztg.4 igy nyi- 
latkozik : Az „Aug. Allg. Ztg.6e Majna mellőli levelezője 
Poroszországnak, Orosz-, Franczia- s Angolországhozi 
viszonyáról, valamint ezen államok alkudozásainak köl- 
csönös elintézéséről, biztos kútfőből az adatok egész so- 
rát közli, melyek a valószinütlenség bélyegét homloku- 
kon hordják. Ezen adatok megczáfolására alig van szük- 
ség. Mindemellett is a „Pr. Ztg." oly helyzetben van, 

mikép határozottan kijelentheti, hogy ama levelezésnek 
állitólag biztos adatai az első szótól az utolsóig koholmá- 
nyon alapulnak. Megvárjuk, hogy az „Allg. Ztg. ezen 
nyilatkozatot olvasóival közlendi. 

—– Berlin, jul. 10. (A „Pr.44 távirata), A börzén 
folyvást kedvező hangulat uralkodik; a diplomatia a bé- 
két biztositottnak tartja. 

- Bécs, jul. 10. Az „Oest. Corr.. Veronából ér- 
kezett hivatalos tudósitás után jelenti, miszerint Napeleon 
császár saját kifejezett ohajtására, holnap 11-kén reggeli 
9 órakor Villafrancában ausztriai Császár Ő Felségével 
összejövetelt tartand. lal 

–Kopenhága, jul. 9. Királyi nyilt parancsnál 

fogva, Holstein tartományi rendei julius 25-kére hivattak 
össze. 



Triest, jul. 9. Cherso szigetét a francziák csak 
mulólagosan szállották meg. Azok jelenleg csupán Lus- 
sint tartják mogszállva. A kiszállitott tengerészcsapatok 
az iskolákba s községi épületekbe szállásoltattak be. - 
200 ökör szállittatott ki s vitetett legelőkre. - A körül- 
belől 57 járműből álló franczia hajóraj tegnap el- 
hagyá Lussinnáli állomását. Egy sorhajó Verudá- 
nál közel jött a parthoz , midőn a partüteg által lődözte- 
tett, elsietett, miután hihetőleg némi kárt szenvedett. 

— Verona, jul. 9. A fökormányzói helyettesnek 
egy proclamatiója által szigoru ostromállapot bir- 
dettetett ki alombard-velenczeitartomá- 
nyokban. 

— A ,,Times" berlini levelezője, irja a „Fortschre 
és az „O. D. P." kire közleméenyeért bizzák a felelősé- 
get —irja mikép a porosz közvetitési feltételek pontjai 
következők: 1) Lombardia a Mincióig egy a nagyhatal- 
mak közös protectioja alatt álló független állam leend. 2) 
Velencze és Mincio melletti keleti tartomány Ausztria u- 
ralma alatt maradnak. 3) Az Ausziria s Olasz államok 
közti szerződések áttekintetnek. 4) Szardinia le mond a 
had tartalma alatt Francziaország segélyezése által ho- 
zott bekeblezésekről. - Ez is egy a hozzávetések kö- 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 
A déézsi megyei törvényszék utján gróf Vas Albertnek 

felső-gyékényesi b. u. 2056 ft töke, 1130 ft kf hátr. - Dániel 
Máriának, Czecz Zakhár Szvegyénk, Czecz Rósália-Bauer La- 
jos és Czecz Herminánának gancsi b. u. 30,046 ft töke, 7525 ft 

k hátr. - Rettegi Istvánnak szílágytői b. u. 1664 ft töke, 915 
ft k. hátr. - gróf Kún óseltá, en cc ek zelecaktia 
alőri, szalonnai, mikeházi b. u. 3385 827 ft. k. hátr. - 
Als ó Sándor dobrocsinai u. se áeke kalozt A 
követelések beaaniók augustus 13-ig. Tárgyalási nap october 
13. 

A koldrekn megyeitörvényszéknél Henter Farkas örökö- 
seinek noszolyi, csentei, erdü-szombattelki b. u. 4049 ft töke 
1776 ft k. hátr. - Nagy Elek alsó-járai, bikolati, kis oktlosi, 
kis bányai, havasi, kakovai , szurduki, kis oklosi magurai, m n. 
csáni b u. 26,339 ft töke, 5443 ft k. hátr. - báró Diószegi 
Antal, s Soml yai János és Brencsán József örökösseinek esz- k 
tényi b. u. 68 ft tőke, 32 ft k. hátr – Henter Farkas örökösei-] 
nek csokoli b. u. 328 ft töke, 137 ft k. hátr. - Ládai Ágoston- 6 

nak berkesi, szindi b. u. 988 ft töke, 237 ft. kamat hátrálék u- 
talványoztatik. A követelsek beadandók aug. 15-Ig. Tárgyalási 
nap october 21. d. e. 9 órak 

Ugyanott Székely Sámuemek kajlai b. u. 401 ft tőke, 
100 ft k. hátr. - gr. Kornizs Fe. özvegye b. Györffy Bert- 
hának szász-encsi b. u. 416 ft tőke 100 ft k. hátr. - Molnár 
sörgy kendermáli, balázsházi b u. 494 ft tőke, 124 f k 
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zül, azonban ugy látszik, hogy a két hadakozó fél egy- 
más közt akar békésen is végezni, 

– Voerona, jul. 11 én Ő cs. k. ap. felsége ma 
dél előtt a Napoleon császár által inditványozott össze- 
jövetelre, tbszn. Hesz, altbn. gróf Grünne, b. Kellner, 
b. Schlitter, Raming s több törzstiszt kiséretében uta- 
zott Villaftancába. 

Turin, jul. 10-ről. Egy kormányi rendelet egy 
tizedrész hadi-adó pótlékot rendel mindennemü adónál , 
ugy a régibb mint az mujonan hóditott tartományokban. 

Hivatalos sürgönyök. 

Feladatott N.-Szebenben julius 13-dikán 12 óra 15 perczkor. Ér- 
kezett Kolozsvárra e 13-kán d. u. 2 óra 25 perczkor - „Sieb. Bote" 
a kolozsvári megyefőnö 

Veronából érkezett hiteles tudósitások szerint az 
aláirott béke előfeltételek következők : A két főhatalom 
egy olasz szövetség létesitését pártolni fogja. Ausztria 
Lombardiárói a Mincio vonalig lemond; de megtartja a 
velenczei tartományokat, meg Peschierát, Mantuat, Borgó- 
fortet, és az olasz szövetségbe belépik. 

A toskanai és modenai nagyherczegek saját álla- 
mukba visszatérnek. Az utóbbi események közt compro- 
mittáltaknak teljes amnestia adatik. 

Ugyanott Cserei Rósalia, Béldi Albertnének kakovai alsó 
járai, kis oklosi, k. bányai, k. bányahavasi, szurduki 5. u. 6999 ft 
töke 1546 ft k. hátr. - Mózsa Samuel és Pálnak boosi b. u. 
2321 ft töke, 612 ft k, hátr. - Rákosi Rózáliának, özv. Eper- 
jesi Jánosnénak feketelaki, buzai b. u. 2554 ft töke, 146 ft k. kátr. 
– Palkó Anna Lázár özvegyének hagymási, szurduki. p. gercsi 
magurai, k. és n. oklosi, kakovai, k. bányai, k. hányahavasi, zsu- 
ki b. u. 5471 ft töke, i195 ft kamat hálrálék utalványoztatik. A 
ösetet se beadandók augustus 15. ig. Tárgyalási nap november 
14. d. e 

A n. égebe cs. k. főtörvényszéknéi Nag y Erzsének kö- 
vesdi, bürkösi, gainári. mártontelki, mihályfalvi, 
isztinai b. u. 1835 ft, töke, 336 ft. k. hátr. - Nem es Róősália . 
Csató Istvánnénak oláh-ivánfalvi b. u. 1213 ft. töke. 313 ft. k. 
hátr. - Geg ő Annna, özv. Galambfalvi Györgynének bürkösi 
igondályi , ó-ivánfalvi, vecserdi b. u. 2963 ft. tőke, 833 ft. k. Rálr 
kaldósz Máriának vecserdi, bürkösi b. u. 522 ft. tőke, 136 fi 

– Pechy Jánosnak ó-ujfalvi b. u. 331 ft. töke, 82 i 
kk hátralék utalványoztatik. A ktelak k beadandók augustus 

-ig. Tárgyalási nap october 5 d, e. 9 óra 
A k fejérvári megyei avszetnet Balog Györgynek 

krakkói b. u. 231 ft, töke, 83 ft. k. hátr. — Csuka keretezo 
spánlaki b. u. 144 ft töke, 79 ft. k. hátr. - Cs a tó Anna, isp 
Fosztó Dánielnének e m. kaptaloni, oláh tordosi mag ar tőke, 409 ft k. hátr. — 
sztá patelde naa s dalli b. u. 477 ft töke, 92 4 k hátr. Száva Sándornak nagy csesztvai, magyar-bagói b. u. 1387 ft töke 386 ft. k. hát 
Duczui István Jánosnak farkastelki h. u. 518 ft. töke, 93 a k. patai, mező-dombi b. u. 669 ft tőke, 141 ft k. 

rének bodolhe. fotosi, zoltáni oltszemi, 

ft kamat hátralék utalványoztatik. A követelések béadandók augus- 
tus 15-ig. Tárgyalási nap october 25. d e 9 órakor 

datott Nözebenben jul. 14-dikén d. e. 11 óra. Érkezett Ko- 
lenvásza d fulia 14-kén 11 óra 5 perczkor. - „Sieb. Bote"t a kolozsvári 

A Wien. Zeit."6 esti lapja. Hadiparancs. 
Igaz ügyemre támaszkodva, a szerződvények szent- 

sége fölött háboruba vegyültem , számitván népem lelke- 
sedésére, hadseregem vitézségére, és Ausztria termé- 
szetes szövetségeseire. Minden népemet minden áldozat- 
ra késznek találtam. A véres ütközetek az én derék had- 
seregem nemes bátorságát s halál megvetését ujból kitün- 
teték, mely kisebb számban harczolva, miután tisztek 
és közvitézek ezrei kötelesség érzetöket halállal pecsé- 
telték, erőben és bátorságban meg nem törve, néz a há- 
boru folytatásával szemben. Szövetségesek nélkül, csak 
is a politika legkedvezőtlenebb viszonyainak engedek, 
melyekkel szemben mindenek előtt kötelességem , hogy 
katonáim vérét, valamint népeim áldozatát eredményte- 
lenül ne vegyem igénybe. Békét kötők, azt a Mincio vo- 
nalra basirozva. Teljes szivemből mondok köszönetet de- 
rék hadseregemnek, mely ujból megmutatá, mily föltét- 
lenül számithatók reá jövő harczokban. 

———— 
me rz e. Julus 11-kén: Nemzeti kölcsön 100 pft. 

77. - valer ; Becntes s 70. Urbéri papírok : iinagyar r 67. – erdélyi 
65. - Bankrészvény . Korona 16.60. Cs. any 5.65. Ezüst z0 

T. és felelős szerkesztő ozs DÁNIEL 

köi, füzesi b. u. 314 ft. töke, 24 ft. k. hátr. - Farkas nyárgsi 
né- -Máriának köödi b. u. 885 1t. töke, 407 ft k hátr. - Hadad 

Györgynek ököritói b. u. 68 ft töke, 32 fi k. hátr. – Lás aló 
Sámuelnek badoni b. u. 333 ft töke, 183 ft k. hátr. - Tarpai 
Károlina, Kellő Jánosnénak mocsolyai b. u. 208 ft tőke, 52 ft ka- 
mat hátrálék utalványoztatik. A övetéfések eeadamdók augustus 
7-ig. Tárgyalási nap october 7. d. e. 9 ó 

A sz. udvarhelyi megyei törvényszék utján Horváth Ist- 
vánnak magyar-zsákóli b. u 534 ft töke, 133 ft kamat hátralék 
utalványoztatik. A kővetelések béadandók augustus 15 ig. Tár- 
gyalási ab october 15. d. e. 9 ó 

assói megyei törvényszék oyén exe. gróf Mikó Im- 
b. u. 5756 ft tőke, 756 

A sz. udvarhelyi, megyei ernverk vále U gron József- 
nek sándorfalvi, jasfalvi. szentlászlói b. u 968 fi töke. 532 ft ka- 
fenat hátralék utolványoztatik. A követelések béadandók augustus 
15-ig. Tárgyalási nap october 15. d. e. 9 órakor 

A kolozsvári megyei törvényszék utján Zudor Zsuzsánna, 
Szigety Györgynének szávai b. u. 554 ft tőke, 269 ft k. hátr. 

zv. — Száva Sándornak mzokamenalelki, hétbükki b u. 1716 ft 
Ágnes, Fráter Imréné sz. péterfalvi, 

hátr - Kozma 

hátr Fosztó Zsigmond csongvai b. u. 854 ft. tőke, 186 ft k. Gábor szoptori, mező-őri b. u. 2449 ft tőke, 866 ft k. hátr. — 

tr. –Lukácsfi F- renez diodi, tövisi pacsalkai b. u. 3183 ft. .— Szentgerliczei Katalinnak, Fehérvári h 
áld bp. u. 378 ft tőke 94 ft k. hátr. - Excellentias gr. Mikó 

Imrének kecskehatai, völcsi b. u. 3792 ft töke, 927 ft k. hátr. 
továbbá bugyiai, ördögkuti, a kékesnyárlói, É kékesnyárlói, 
romlotti, galgói, kettősmezői, rákosi, daali, pánczél-csehi, szó- 
telki, m. ujfalusi, borsai, bodoki, m. derzsi, dobokai, k. jenői, 

marokházi b. u. 50,211 ft töke 12,317 ft k. hátr. — Simó Fe- 
rencz szászczegői, szász sz. jakabi b. n. 151d ftiöke 579 k. hátr. 
— Kászoni fFerencz k. czegi b. u. 188 ft tőke, 58 ft k. hátr. 
— Komis Elek özvegyének m. kályáni b. u 1420 ft töke, 323 
ft kamat hátrálék utolványoztatik. A követelések antk augus- 
tus 15-ig. Tárgyalási nap november 7. és 8. d órakor. 

NEM HIVATALOS. 
Kolozsvárit Stein János s Maros-Vásárhelytt Vittich József 

könyvkereskedésében kapható : 

(711) 

KEREKGYÁRTÓ ÁRPÁD, 

MAGYARORSZÁG 
mivelődésémel törtémete, 

különös tekintettel az anyaország, ugy szinte Erdély, Horvát- és Tótország 

államéletére. 
1. füzet megjelent. Előfizetési ára e nagy terjedelmű munkának 14 ft. 70 kr. uj. Egyes füzetekként 

jö inegezerephet, 1 ft 5 kejdval, az első és legutotsó füzetek ára letétele mellett. 

TINBBKORI ISUIDRDUDN vÁ. 
Tudományok cs politikai társas-élet Ency clopaediája. 

A hat egész vászon kötetnek ára 18 ft. o. é. 

Ugyan csak STEIN JÁNOSnál Kolozsvártt előfizethetni: 

A MAGYAR MEMZET 

CLASSICUS 
czimű munkára, 

mely uj, teljes és olcsó kiadás évenkint 10 kötetben fog megjelenni. Előfizetési ára egy 

évi folyamnak, azaz 10 kötetnek, 5 ujforint. Az I-ső évi folyam megkezdődik a Kis- 
faludy Károlyés Kölcsey Ferencz munkái kiadásával. 

786 ft. k. hátr. - Vajna Ágnesnek, Osbák Lászlónénak zA ft k hátr. — gr. 
kis kereki, farkastelki b. u. 936 ft. Töke hátrálék utalványoz 

tatik A követelések beadandók augusztus 12-ig. Tárgyalási nap 
october 18. d. e. 9 órakór 

A sz. udvarhelyi megyei törvényszéknél gróf L áz ár József- 
nek gyorgyó szárhegyi, gyergyó alfalasi, ditrói, gyergó sz mik- 
lósi, gyo-vaslábi, cs. sz. domokosi, cs. palfalva-kászoni, s jakab- 
falvi b. u. 15,232 ft. töke, 2866 n kamat hátrálék utolványoz- 
tatik A követelések bendandok augustus 15-ig. Tárgyalási nap 
october 15 d. e. 9 ó 

A zilahi Tegy etorényszék eár Mada Pélernek a val- 

feleletekben. 

IRTA 
KASSAY ADOLF. 

Ára 40 ujkr. 

MID. 

3 kötet 3 ft. o. é. 

rálék utalványoztatik. A 

Tárgyalási nap october 17 és 18. d e. 9 órakor 

Második díszkiadás. 

Francziául irta Müller Jenő. 
Magyarra forditotta F. H. L. 

Ára füzve 1 ft. o. é. 

BEÖTHY LÁSZLÓ 
VÁLOGATOTT MUVEI. 

Kiadjá, Beöthy Zsigmond. 

Szentes Ferencz árökínek idecspataki b. u. 1389 ft tőke, 

Bethlen Ferencz özvegye Giánello Te- 
z és leánya mező-salyi b. u. 7111 ft töke, 1524 fi kamat hát- 

A követelések béadandók augustus 15-ig. 

A sz. udvarhelyi megyei törvénszk utján Barcsai Po- 
ixena, gr Lázár Mórné gy szárhegyi, ditrói, alfalusi, tekerőpa- 

tak,, sz. miklósi, vaslábi, cs. sz. domokosi b. u. 39, 294 ft töke, 
9473 ft kamat hátrálék utalványoztatik- A követelések béadandók 
augustus 15-ig. Tárgyalási nap october 15. d. e. 9 órakor 

UÜIDDOlA, 
VIRÁGFÜZÉR 
TÁRSAS MULATSÁGOK 

kérdések és számszerinti 

ni szándékozna s árrát egyszerre le nem tudná 
fizetni, várakozásra is átadom a ki ócs- 

ka zongorájától menekülni akarna, azt cserébe 
illő árba elfogadom. 

Gyulai Sámuel. 
b. farkasutcza 81 sz. háznál. 

(1-2) 

Náiadó 
egy vagy két szoba s három lóra való is tálló, 
akár félévre, akár a vásár és fultatás idejére, 
magyar-kapun kivöl a Radnothfái háznál 21 sz. 

(T15) 

,(694) (8=8) 
Éppen most érkezett egy ujabb küldemény 

az általán kedvelt . 
valódi 

.. 

Schneebergi növény-allop-ból 
mely igen hatályos szer a torok-gyuladás, 
rekedtség, náthaláz, köhögés, mellszorulás 

és beenyegesedés eseteiben. 
Fris ssállitmányból kapható- 

Kolozsvártt : Tta János gyógyaz. assóban: 
Gyertyány; Tordán: Wolff Gábor eyézvse. ; M.- 
Vásárhelyti: Albert yágyz ; Lugoson: Ar- 

n: 

(716) 

H G [nan urbéri obligatioi elhozandók, 

, vagy eladandók; jelenleg 
óketete egy kijászodóti 
lertől és Bősendorfertől, 450, 

s 

Jelemtées. 
A jövő héten indulok Szebenbe, kinek on- 

get 1 forint, nagyobbat 1/, forint procentért ki- 
veszem és elhozom, Továbbá vannak nálam min- 

delkdt uj és kijátszodott zongorák bérbe kiadan- 

forint az árruk. Ki ezekből salamegike magven 

nold 2ef; Verse geb. yr ; 

Segesvártt: Misselbacher kspván ag 

(1—2) . gyó. Dézsen: rer Sam.; Szászodro- 
280 

Ára egy mzéneséne kasználat utasitással: 
kisebb össze- 1 fi. 26 kr. rt. 

A onnévesett bizományosoknal kapható a 
őorvos SCHINMHNDT átalán kedvelt 

gy ukszemtapasz. 
Főraktár: BITTNER GYULA 

gyógyszerésznél Gloggnitzban. 

vagyon két uj 
sten jó Mül- 

, 280 és 180 

AZ EV. REF. FŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belső farkasutcza T4 sz.)


